de, kitlenizi de shug

netre pirimlerinde ifade ediniz.

o rob'er:ngw siipiirilen Wity alan icin fuzgdr guet 2.4 kW/m? djy. By
Rotor tard o doniistirintz.

/§¢ birimin

hiceligi hp

. 4 :
problem P3 cu yar: mil mesafeyi 1 dakika 45 saniye

% daki bir kosu :
Diinya stan dardlitr;glr‘f‘ Kosucunun ortalama hiz1 ka¢ m/s’dir?

igerisinde kosma
Problem P3.5

Bir Amerikan galonu
1 m¥e denktir. Bu tanim

faktoriint bulunuz.

0.1337 ft’e denktir. 1 ft ise 0.3048 m’ye ve 1000 [,
Jar1 kullanarak galon ve litre arasindaki doniisiim

Problem P3.6

Bir binek otomobil
belirtilmistir. Bu orani

Problem P3.7
(a) 100 W giicindeki bir ev ampiilii ne kadar beygir giicu tiketir?
(b) 5 hp giiciindeki bir ¢cim makinesi motoru kag kW giic iretmektedir?

reklaminda otoyol i¢in 29 mi/gal yakit ekonomisi
km/L olarak ifade ediniz.

Problem P3.8
2010 Deecpwater Horizon felaket sirasinda Meksika Korfezi icine dokiilen yag

mikeart tahmini olarak 120-180.000.000 gal’dur. Bu araligi L, m’ ve ft’ olarak

ifade ediniz.

Problem P3.9

1925 : e
i nzlggjii;,ﬁ{\/.llli‘solzrg'[llln01s ve Indiana’y1 etkileyen Ug Eyalet Kasirgast
gindeki bir alanda 695 kisinin ¢liimii ile sonuglanan bir ytkima

sebep olmustur. Kasirgadaki :
hizi km/h ve fi/s olaralg ifefde :cll?l;l?;num riizgar hizi 318 mph olmustur. Bu

Problem P3.1¢

Su .kaydlra“ ol
© «aydiragr biiyiik
kaydmaklﬂrda bini’;ler?;l parklarinda daha poptiler hale gelmektedir. Bu

s lfadeedmlz 121 19 ft/s'ye ulagabilmektedir. Bu hizi mph olarak




m Qederi iceren tekerlekli bir robot ara¢, Mars’in jeolojik durﬁmuﬁﬁ
strmak igin kullanilmaktadir. Bu ara¢ Diinya tizerinde 408 1b agirhgindadur.,

y Bu gezinti aracinin shug ve Ibm birimlerinde kutlesi nedir?

(b) Mars'ta yere indirme platformundan ayrildiktan sonra aracin agirhig
nedir (yere indirme platformu arac1 yere inig esnasinda korumak icindir)?
Mars yiizeyinde yercekimi ivmesi 12.3 ft/s*dir.

" problem P3.13

~ Ucug 143 i¢in cesitli yakit biyiikliiklerini hesaplayiniz. Ugustan 6nce ugakta

7682 L yakit var idi, yakit tanklarinin doldurularak kalkigta 22,300 kg yakit
olmas: istenmektedir.

(2) Yanlis olan doniisiim faktori 1.77 kg/Lyi kullanarak, ucaga eklenen yakat

miktarin1 kg biriminde bulunuz.
(b) Dogru olan doniistim faktori 1.77 1b/Lyi kullanarak, ucaga eklenen yakat

miktarin kg biriminde bulunuz.
Ucagn yapmast gereken yolculuk i¢in gerekli olan yakitin yiizde kagi
eksik idi? Hesaplamalarinizda agirlik ve kiitle niceliklerini ayirt etmeyi

dort-ceker spor vagon aracinmn bir lastiginin yizeyinde “44 psi’nin

wde sisirmeyin” uyarist bulunmaktadir ve psi, pound/ing*’nin kisaltmast
n basing birimidir. Lastik i¢in belirlenen maksimum basinct (a) USCS
i olan Ib/f¢ (psf) ve (b) SI birimi olan kPa olarak ifade ediniz.

sif1 tarafindan iletilen giiciin miktar1 enlem ve kolektor yiizey alanina

dir. Belirli bir kuzey enlemde ve acik bir giinde, giines enerjisi 0,6 kW/

ddetinde yere vurur. Bu degeri alternatif USCS birimi (ft - 1b/s)/ft?
ifade ediniz.

n P3.16
iskozite denen zelligi stvinin i¢ siirtiinmesini ve deformasyona
sil eder. Ornegin, hafif motor yagmmn viskozitesinin
ik oldugu gibi suyun viskozitesi de pekmez veya
ine miihendisliginde viskoziteyl tanlmlamak igin













aklan dahil ediniz.

pirimlerini kullanarak, 150 Ib agirhigindaki bir kisin;
gnimlanan su kaydiraginin 15 ft uzunlggrundaki ;ollgj;n;ﬁkl;? g: i 1123-10’da
hareket eden bir k1:§inin potansiyel enerjisindeki degisimi h::rsua IOYlmca
Potansiyel encrji degisimi 7zgAb seklinde tanimlanmaktadir, Ab dike I')'lzcls)nllclll’z.
o midir. Kaydiragin yokus yukari kisminm egim acisi 4;5°’dir. e

Problem P3.31
Problem P3.10’da verilen hiz degerini kullanarak, Problem 3.30°da belirtilen

kisiyi su kaydiragindan .}fokug'y'ukarl hareket ettirmek icin gerekli olan giicii
hesaplaymiz. Glg, enerji degisiminin, su kaydiraginin yokus yukar1 kismin
gegmek i¢cin gerekli zamana béliinmesi ile bulunabilir.

Problem P3.32

Fava basina farki nedeniyle ticari bir jet ugaginin yolcu penceresine etki
eden kuvveti tahmin ediniz.

Problem P3.33

Asagidaki niceliklerin mertebe buytikliikleri icin sayisal degerler veriniz.
Yapmaniz gereken kabul ve yaklagimlarinizin makul oldugunu agiklaymiz ve
ekcelendiriniz.
(a) Tipik bir is giint aksami déniisiinde iki yogun caddeyi birlestiren bir
kavsaktan gecen otomobil sayisi,
) Bir iiniversite kampiisiindeki biiyiik bir binanm dug cephesinde bulunan

~ tugla sayisy,
() Bir iiniversite kampiisindeki yaya yollarndaki betonun hacmi.

Problem P3.34

agidaki sistemler icin Problem P3.33’ii tekrar ediniz:

Olgunlasmis bir ak¢aagac veya mese agacl tizerindeki yaprak sayisi,
)  Olimpik boyutlardaki bir yiizme havuzundaki suyun litre olarak hacmi,
' Dogal cimli bir futbol sahasindaki ¢imenlerin yaprak say1st.

niza sigabilecek olan golf toplarmin sayist,

1 dogan insanlarin sayisi, ; ;
e el e tindan, bir. donemde giiketilen gidalarin










